

# На вершине Эльбруса - флаг Волошовской школы

Анна Рубцова

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

Ярославна испытывала себя на выносливость во многих трековых путешествиях в горах, а в базовом лагере Аннапурна в Непале, где самые высокие горы на Земле - Гималаи, поняла, что такое высотный альпинизм. Решение взойти на Эльбрус, первую серьезную вершину, родилось внезапно в Грузии, где они с подружкой любовались горой Казбек. И задуманное осуществилось!

30 августа вместе с группой единомышленников Ярославна поднялась на Эльбрус и развернула флаг Волошовской школы. "Идея показать флаг на вершине - своего рода мой философский взгляд на жизнь, - рассказывает Я. Галивец. - Мне хотелось, чтобы люди задумались о том, что жизнь многогранна, не ограничена только домом, работой или школой, что невозможное возможно, что надо расти и развиваться, двигаться дальше, ведь все в наших руках". Кстати, из десяти альпинистов-восходителей на Эльбрус из группы Ярославны до вершины дошли только семеро.

После восхождения Ярославна записала свои впечатления: "30 августа, в 6.46 утра флаг Волошовской средней школы взвился над высшей точкой России и Европы, на высоте 5642 метра, на вершине горы Эльбрус.

Три месяца подготовки, пять дней акклиматизационных походов и семь часов

упорства при восхождении.

Стартовали от приюта на 3800 метрах.

Скалы Пастухова, косая полка...

Рассвет застал нас на перилах, стояли, как замороженные, смотрели, как склон окрашивается в нежнейшие персиковые тона, вслушивались в звенящую тишину гор и - дальше в путь! Предстояло еще дойти перила и тропу зомби.

Внизу смеялись: почему тропа зомби? И только выйдя на нее, реально поняли почему. Казалось бы, пологий участок пути, тут бы припустить, пойти быстрее к вершине, до которой вот уже, рукой подать! Но нет! Высота, недостаток кислорода и усталость делают свое страшное дело, ноги передвигаются еле-еле! Кажется, что все, не можешь идти, хочется упасть на колени и отдышаться, но это обман, отдышаться здесь невозможно. И ты, зная это, делаешь еще один шаг, потом еще и еще. Договариваешься с собой, торгуешься, порой даже ругаешься.

Это непростой путь, путь преодоления себя.

Говорят, если гора пустила, она дала вам свою силу! Мы привезли эту силу домой!"

После открытия границ Ярославна планирует взойти на Монблан в Западных Альпах (вторая по высоте вершина в Европе - 4810 метров), на Казбек (5033 метра), Килиманджаро в африканской Танзании (5895 метров) и пик Ленина на Памире (7134 метра). А еще съездить в базовый лагерь Эверест в Непале, который находится на высоте более 5000 метров.



Вид на Эльбрус с плато Бермамыт



Восхождение на Эльбрус (первая - Ярославна)



Акклиматизационный выход на 4000 метров

**СПРАВКА.** Эльбрус - высочайшая вершина России, находится на Северном Кавказе, где проходит граница между Кабардино-Балкарией и Карачаево-Черкесией. Эльбрус считается эталоном природной красоты и символом здорового образа жизни, легендарная вершина стала лауреатом конкурса "7 чудес России". Со стороны Эльбрус напоминает двугорбого верблюда, поскольку имеет две вершины. Одна выше другой всего на два десятка метров. Западная достигает высоты 5642 м. Восточная чуть ниже - 5621 м. Издалека создается впечатление, что они расположены совсем рядом друг с другом. На самом деле между ними почти полтора километра.

Существует почетный мировой рейтинг "Семь вершин". В него входят высочайшие горы шести частей света, Эльбрус - одна из вершин "семерки".

## Ярмарка учебных мест

Ирина Голубева

Сегодня существуют тысячи профессий. Как же разобраться в многообразии специальностей и выбрать что-то свое? В этом лужской молодежи помогают ежегодные ярмарки учебных заведений. Их организатором по традиции выступает Лужский филиал Центра занятости населения Ленинградской области.

Такая ярмарка прошла 17 сентября в Лужском ДК для представителей восьми образовательных учреждений региона.

Директор Лужской Биржи труда Е.В. Васильева рассказала, что представление учебных заведений обычно проходит в апреле, но в этом году из-за карантинных ограничений его перенесли на сентябрь.

"Ярмарки учебных заведений ориентированы на старшеклассников. Подобные мероприятия позволяют ребятам, выезжая из Луги, познакомиться

с образовательными учреждениями, специальностями и направлениями образования, узнать о величине проходного балла, наличии общежития, прочих условиях, предлагаемых студентам", - сказала Елена Владимировна.

В этом году в ярмарке приняли участие Лужский филиал ЛГУ им. А.С. Пушкина; Лужский агропромышленный техникум; технологический факультет Государственного института экономики, финансов, права и технологий; Санкт-Петербургский государственный морской технический университет и колледж; Санкт-Петербургский государственный университет промышленных технологий и дизайна; Санкт-Петербургский университет технологий управления и экономики; Государственный университет морского и речного флота им. адмирала С.О. Макарова; Лисинский лесной колледж.

Особым интересом у ребят неизменно пользуются лужские образовательные учреждения.

Ежегодно предлагают что-то новое. Зав. отделом по работе с абитуриентами Лужского филиала ЛГУ им. А.С. Пушкина Т.К. Блажевич рассказала, что в этом году в колледже института для выпускников 9-х классов была открыта специальность прикладная информатика.

"Это сейчас очень актуальная профессия. Организациям и предприятиям необходимы IT-специалисты, которые будут обслуживать компьютеры, создавать программное обеспечение. Выделили 25 бюджетных мест. География поступления очень широка. К нам приехали из Омска, Новосибирска, Красноярска, республики Саха. Они будут учиться 3 года 10 месяцев. Еще одной востребованной специальностью на базе 9 и 11 классов является юрист в социальной сфере", - сказала Татьяна Константиновна.

Социальный педагог Лужской санаторной школы-интерната О.В. Евстафьева отметила, что подобные мероприятия являются большим подспорьем для педагогов школы, занимающихся профориентацией девятиклассников. Ребята получают полезную информацию об учебных заведениях, задумываются о продолжении обучения.



Ольга Валерьевна рассказала, что ребята из санаторной школы ежегодно приходят на ярмарку учебных заведений. В частности те, кто в этом году поступили в лужские колледжи, нужную информацию получили именно здесь.

Поделилась своими планами на будущее и одна из учениц школы. Лиза с уверенностью заявила, что после 9 класса продолжит обучение в Лужском агропромышленном колледже.

Выбирая учебное заведение, будущие выпускники определяют свой жизненный путь, поэтому значение подобных мероприятий переоценить невозможно. Приятно сознавать, что в нашем городе взрослые активно помогают ребятам в профориентации<sup>47</sup>